

“衡阳湘黄鸡”要“火”了

昨通过国家农产品地理标志登记省级评审

本报讯(记者 武孝军)8月7日至8日,“衡阳湘黄鸡”国家农产品地理标志登记目录外审定及品质鉴评会在我市召开。专家同意“衡阳湘黄鸡”国家农产品地理标志登记通过省级评审。

湘黄鸡又名黄郎鸡,是以肌肉纤维细小、肉质嫩滑、脂肪沉积丰富、皮脆骨细、鸡味鲜美为特色的三黄鸡品种,黄毛、黄嘴、黄脚为主要标志,是湖南省优良地方鸡种,主产于衡阳地区,在湘潭、株洲、郴州、浏阳等地区也有少量分布。“衡阳湘黄鸡”具有非常悠久的养殖历史,汉代就

有相关记载,清代成为皇家贡品。

1999年开始,我市对湘黄鸡进行提纯和保种,目前,已有存笼1万套的湘黄鸡保种资源场22个,存笼种鸡40多万套,年产高品质商品湘黄鸡5000多万羽。2011年,湘黄鸡因具有一定的特征特性、群体整齐、遗传性能稳定、数量较多、分布较广等特点,入选《中国畜禽遗传资源志:家禽志》(2011年)。同时,许多专家、学者开展了湘黄鸡养殖技术与疾病防治研究,促进了湘黄鸡产业发展。目前,“衡阳湘黄鸡”养殖技

术成熟,产品性状稳定、品质优良、知名度高、市场销售价格高。“湘黄鸡”也是我市精准扶贫的拳头产业,助推数千户贫困户脱贫致富。

专家深入衡南县洪山镇湘黄鸡生产基地,现场了解湘黄鸡生产情况,品尝了湘黄鸡多种菜品,并对完善“衡阳湘黄鸡”国家农产品地理标志质量控制技术规范提出了具体意见和建议。经专家组审定,“衡阳湘黄鸡”具备申请农业农村部地理标志农产品登记的条件,建议按程序组织申报。



8月7日上午9时许,国网衡南县供电公司云集供电所党员服务队赶到云集镇渡口村刘冬洋家,为他家7亩水稻田安装抽水电表,确保抽穗保产用水。持续高温天气以来,党员服务队每天都要下乡帮农户安装电表,并免费检测抽水电力设备,仅7月份就安装了700多块。

■通讯员 郑贤华 彭智勇 摄

所有人动起来 一展健身风采

我市举行“全民健身日”大型群众体育展示活动

本报讯(记者 唐海强 实习生周婕妤)8月8日,是全国第十一个全民健身日。当晚,“2019衡阳‘全民健身日’大型群众体育展示活动”在市体育中心体育馆举行,来自全市各个运动协会的近千名运动爱好者一展健身风采,倡导全民健身、快乐运动。副市长龚学余宣布活动开幕,市政协副主席许云生出席。

活动现场,参展节目丰富多彩,有动感活泼的广场舞,有韵味十足的旗袍秀,有时尚酷炫的街舞,有轻快优美的啦啦操……这些运动项目不仅是体育、

舞蹈和音乐的完美结合,更集中展示了衡阳群众体育建设的优秀成果和市民积极健康、昂扬向上的精神风貌。

据悉,近年来,我市已累计投入7亿多元建设了一批群众体育活动场馆,开展了一系列丰富多彩的群众健身活动,每年市级大型群体健身活动达到60次以上,参与人数突破30万人次。

此次活动是对我市全民健身成果的一次大检阅,旨在推动全民健身计划的深入实施,进一步掀起全民健身的热潮,助力衡阳名副其实的省域副中心城市和最美地级市建设。

15个创新创业项目决出高下

全省青年创新创业大赛(商工组)我市选拔赛开赛。汪维出席并讲话

本报讯(记者 聂山人 徐志强 实习生 胡慧倩)旧衣拼接、智能逻辑交通信号灯报修、环保智能分类垃圾桶……8月8日,第六届“创青春”湖南省青年创新创业大赛(商工组)衡阳市选拔赛在科创智谷开赛,15个创新创业项目在此“一决高下”。市政协副主席汪维出席并讲话。

本次选拔赛旨在为第六届“创青春”湖南省青年创新创业大赛输送优秀创业项目和团队。经过激烈角逐,来自湖南快乐教育咨询有限公司的

“中欧‘一带一路’文化交流及产业对接中心”项目获得大赛一等奖,还有5个项目分获二三等奖。据了解,主办方将优选优质项目参选省赛。

汪维指出,各级共青团组织、青创基地等单位要不断强化服务青年创新创业的工作职能,为广大青年搭建好展示自我、实现梦想的舞台;广大青年要抢抓历史机遇,增强实干精神,发挥聪明才智,努力在创新创业中绘就精彩人生,为建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市贡献青春力量。

市城建投

心系灾区募集善款五万余元

今年7月6日以来,我市连遭强降雨袭击,发生严重洪涝灾害。市城建投党委领导班子了解灾情后,立即号召各部门、各子公司积极行动起来,秉承社会责任,弘扬城投人团结互助、共渡难关的协作精神,向灾区提供力所能及的支持和帮助。

据悉,本次活动募集的善款将上交市慈善总会,及时送到受灾群众手中,帮助受灾群众渡过难关,重建美好家园。

本报(记者 姚永军 实习生 贺蓉蓉)8月8日下午,市城建投开展抗洪救灾暨2019年“慈善一日捐”活动。该公司干部职工踊跃奉献爱心,募集善款54400元。



好司机拾金不昧 失主送锦旗表谢意

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞)“小伙子拾金不昧,是‘衡阳群众’品牌创建活动的模范践行者,谢谢你!”8月8日下午,家住江雁机械厂的退休职工阳大婶和老伴专程赶到船山大桥105路公交调度室,将一面“拾金不昧、品德高尚”的锦旗送到驾驶员许峰手上,不停地道谢。

当天清早,阳大婶乘坐105路公交车从江

雁机械厂赶到中心城区购物,到了商场买好东西,准备付款时,一摸口袋,发现钱包不见了。阳大婶顿时慌了神,她仔细回忆一路过来的情景,决定抱着试一试的态度,去找105路公交调度室问一问。105路公交车司机许峰驾车到达终点站船山大桥公交站,照例对车厢进行例检,发现了一只黑色钱包,他立即拾起交给调度室,并报告当班车队长凌铁军。凌铁军组织

大家检查钱包并逐一进行清点登记,发现钱包里有1600余元现金,还有身份证、医保卡和老年证等重要证件。由于没有失主的联系方式,凌铁军一边将情况通报105路各车司机,看有无失主问询,一边安排调度室留意失主找上门来。当阳大婶找到105路调度室时,许峰一眼就认出老人与身份证照片上的人系同一人,立即完成了失物认领手续。

养老钱遗落车上 衡山民警快速追回

本报讯(记者 姚永军 通讯员 王聪 实习生 贺蓉蓉)“感谢你们这么快就帮我找回了养老钱,这4万多元如果丢了我真的不知道该怎么办了!”8月7日,衡山县开云镇八里村的一位年过七旬的老人一边擦着泪水,一边握着师古派出所民警彭阳斌的手连声道谢。

8月7日12点46分,衡山县公安局师古派出所值班民警接到一位老人报警:刚把一个装有4万多元现金、两个存折、身份证及户口本的手提袋遗失在公交车上。接警后,彭阳斌带着一名协警立即驱车前往事发现场。经了解,

当天老人在南岳某银行将到期的定期存款4万余元取了出来,其后就坐上了从南岳到新塘的公交车回家。当老人支付车费时,把扛在肩上装有4万余元现金的蓝色手提袋随手放置在投币箱上。付完车费后,老人提起当天采购的东西就直接下了车。

彭阳斌迅速带着老人及老人的邻居赶往公交车终点站新塘进行寻找。由于老人年纪大了,完全记不清公交车的车牌号码及司机的外貌特征。彭阳斌只好在停车场逐车筛查并与车站负责人取得联系,最终确定了在当天事发时间段正在运行的12号公交车。而此时的12号公

车已经从新塘出发开往南岳。情急之下,彭阳斌立马通过电话联系到12号车的司机,询问车上是否有类似的手提袋。在得到司机的肯定答复后,彭阳斌要司机将车停靠在衡山大道上,随即带上老人前往确认。在12号公交车上,民警彭阳斌与老人找了遗失的手提袋。经清点,手提袋内的钱物分毫不少。



高新投整合转型

资产规模增长到380亿元,成为全市唯一的国家级园区平台公司

本报(记者 莫雪松)白沙投、衡科投日前正式整体并入高新投,高新投资产规模增长到380亿元,成为全市唯一的国家级园区平台公司。

8月7日,高新投召开了整合转型

后的第一次员工大会。整合转型后的高新投将全力做好公司融合工作,防范化解政府债务风险,落实目标任务责任,协调好与各园区关系,推进重点项目建设。

蒸湘短波

▲8月8日,市自然资源和规划局召开廉政风险排查工作会议,全局46个科室共排查出廉政风险点141个。

会议通报了对局机关各科室、二级机构、城园区分局廉政风险点

的排查情况,强调要以廉政风险点排查工作为契机,加强对权力的监督约束,管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时,切实加强廉政风险防范。

(记者 李怡筱)

观点纵横

健康扶贫也要确保精准扶贫

■若夷

部分贫困地区“超能力”出台保障政策,医保基金面临“穿底”风险;一些贫困户“赖床不走”,甚至争先恐后当“患者”……据最新一期《半月谈》报道,由于基层大病病种标准缺失、监管乏力,部分民营医院蓄意骗保等,一些贫困地区小病大治普遍存在,“伪患者”屡见不鲜。专家认为,应尽快研究出台符合实际、可持续的健康扶贫保障长效机制。

原本旨在帮助贫困户避免和摆脱因病致贫、因病返贫困境的健康扶贫政策,竟然催生出“小病大治”乃至“争当‘患者’”“赖床不走”等乱象、怪象,不能不让人倍感遗憾。不过,面对这样的乱象怪象,仅仅简单指责一些贫困户钻政策空子、占国家便宜,显然又远远不够。因为“小病大治”等现象之所以会发生,事实上也是一些地方的健康扶贫政策本身不够合理、脱离实际,存在许多明显漏洞所致。如据《半月谈》报道,个别不具备能力的地区“超能力”实施救助政策——贫困户在县城内住院治疗零支付,贫困患者在县级人民医院个人自付费用及政策外费用都由政府兜底,不分大小病全部实行免费治疗。

很明显,诸如住院治疗零支付、不分大小病全部实行免费治疗这样“个人完全不用花钱”的健康扶贫政策,不仅超出了地方医保基金的承受能力,对个人医疗需要来说,也是超出实际需要的。不仅会导致医保基金面临“穿底”风险、加重政府财政负担,造成医疗资源的大量浪费,而且势必还会无形中变相鼓励人们“小病大治”甚至“没病装病”。诚如专家所说,当医疗全部免费时,个人就不再关心医疗支出,过度消费就会出现,因此完全免费医疗在理论上不成立,实践中也行不通。这也就是说,在上述不合理健康扶贫政策之下,出现“小病大治”等乱象不仅是可能的,而且几乎是必然的。

进一步从扶贫角度审视,像不分大小病全部实行免费治疗这样的健康扶贫政策,不仅不符合医疗规律,事实上也是明显违背“精准扶贫”的理念和要求的。因为这种“不分大小病”、简单“胡子眉毛一把抓”的过度医疗保障,既没有做到“精准识别”,也没有真正实现“精准帮扶”“精准管理”。

因此,要想有效治理“小病大治”等乱象,

从“精准扶贫”角度,关键还在于,不断健全完善相关健康扶贫政策的“精准性”——能精准地区分贫困户的不同病情,并据此实施更具针对性的精准施救,确保“小病小治”“大病大治”,并依据医疗费用和个人支付能力的不同,细化不同的个人自付比例。一些基层干部就此建议,健康扶贫要警惕福利陷阱,进一步加强顶层设计,细化大病病种等相关标准;针对大病病种给予报销倾斜,对于普通病种需要住院治疗的可以适当降低报销比例。

除了健康扶贫政策本身的健康完善,对于那些情节严重、影响恶劣的“小病大治”甚至“没病装病”等乱象,也要依法加大相关打击惩治力度。必须意识到,一些“小病大治”的做法,不仅是钻政策空子,事实上还可能进一步涉嫌违法犯罪,比如涉嫌诈骗罪。2014年全国人大常委会便出台法律解释明确,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、医疗、工伤、失业、生育等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于刑法第二百六十六条规定的诈骗公私财物的行为。为骗取医保待遇,“小病装大病”甚至“无病装病”,无疑是一种明显欺诈性质的诈骗行为,理当依法查处。

(上接第一版)几年过去了,我在广大读者中就有那么一点知名度了。

时间很快过去了,《衡阳日报》给我的光荣而重大的任务也基本完成了。1988年写出《谈词语的修辞方法》,结合例句,从十个方面分别进行论述(载于1988年衡阳日报通讯第3期)。1989年完成《常见语法错误举例》,也是从十个方面综合例句进行分析(载于1989年12月14日《衡阳日报》通讯第9期)。1995年写出《学点逻辑,提高语言表达能力》,对常见不合逻辑的语病进行分析论述(载于1995年《衡阳日报》通讯第2期)。之后,还写了《同义词辨析》,对读报过程中收集的70多对同义词从词义范围、造句功能、表示程度、搭配、感情风格色彩等各方面进行比较、辨析(载于1997年《衡阳日报》通讯第2期)。我还对读报收集的两百多例成语,从出处、原意、正确用法等方面进行论述,写成《成语用

法分析》(载于1997年《衡阳日报》第2期)。

除了报社约稿外,几年来,我还撰写了数以百计的小稿、评报稿,先后在日报、晚报发表。有了这些成果,竟然引起市作家协会领导的注意,给我两次发信息,有意吸收我加入市作协。我也知道得很清楚,我离作家的条件还很远,于是婉拒了。

我一直认为,作为市委机关报的《衡阳日报》,有很棒的才德双优的采编队伍,他们牢记使命,与时俱进,自我革新能力很强,广大读者都是这份报纸忠实的“粉丝”。结缘《衡阳日报》,我学到了很多,它也给了我不少头衔与荣誉,诸如“热心读者”“资深读者”“优秀通讯员”“优秀评报员”“编外职工”等。这点知名度是《衡阳日报》带出来的,帮出来的,甚至是“逼”出来的。值《衡阳日报》创刊70周年,谨以此稿,以表谢忱。